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GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
метою якого є популяризація й розвиток еко-
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норм екології України
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«VI МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ З ВІДНОВЛЕННЯ РОДЮЧОСТІ ҐРУНТІВ»

Коли: 12 грудня 2025 року

Місце проведення: Україна, online

Про захід: VI Міжнародна конференція з відновлення родючості ґрунтів, яку проведе компанія BTU, сфокусується на темі «Здорові ґрунти — 
здорове агро: свідоме управління та практичні підходи для покращення стану ґрунтів і підвищення ефективності сільського господарства». Захід 
покликаний об’єднати представників науки, державної влади, освіти та бізнесу задля привернення уваги до проблеми деградації ґрунтів, темпи 
якої в Україні вже перевищили природну здатність землі до відновлення. У межах конференції буде розглянуто ключові напрями, зокрема стратегію 
відновлення українських ґрунтів, технології збереження родючості та підготовку кваліфікованих фахівців.

Мета заходу: Визначити ефективні підходи до відновлення та підвищення родючості ґрунтів, висвітлити сучасні практики та рішення, що сприяють 
покращенню стану ґрунтів, а також підкреслити важливість ґрунту як фундаменту родючості, економічної стійкості та продовольчої безпеки України 
й світу. Конференція спрямована на консолідацію зусиль і формування усвідомленого підходу до управління ґрунтовими ресурсами.

З приводу реєстрації: +380670772309, soil@btu-center.com

Міжнародна конференція
12.12

«KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026»

Коли: 03 - 04 лютого 2026 року

Місце проведення: Казахстан, м. Алмати, вул. Желтоксан, 181, InterContinental Almaty

Про захід: KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026 — ключова подія, що об’єднує аграрний сектор і логістику Казахстану. Форум створює простір 
для взаємодії виробників, трейдерів і логістичних компаній, зосереджуючись на ринкових тенденціях сезону 2025/26, розвитку переробки, транспортних 
маршрутах, транзитному потенціалі та міжнародній кооперації. Подія включає конференційну частину, панельні дискусії та активний нетворкінг, збираючи 
понад 200 учасників. Формат події поєднує конференцію, нетворкінг, зустрічі зі світовими та регіональними експертами.

Мета заходу: Форум спрямований на поглиблення розуміння макроекономічних і галузевих процесів, зміцнення кооперації між виробниками, 
трейдерами, логістами й інфраструктурними операторами, а також на пошук оптимальних експортних маршрутів і логістичних стратегій. Подія 
покликана сприяти розкриттю транзитного потенціалу Казахстану, посиленню ролі країни в міжнародних зернових потоках, залученню інвестицій, 
модернізації транспортної інфраструктури та розвитку партнерств, що забезпечують стабільність аграрного сектору в регіоні.

Контакти для довідок: +380676342618, +380676342630, +380562320795, info@apk-inform.com

Форум03.02

«VIFA EXPO 2026 - VIETNAM INTERNATIONAL FURNITURE & HOME ACCESSORIES FAIR»

Коли: 08 - 11 березня 2026 року

Місце проведення: В’єтнам , Хошимін, SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO

Про захід: VIFA EXPO 2026 — це сімнадцята міжнародна виставка меблів та аксесуарів для дому, що відбудеться 8–11 березня 2026 року в місті Хошимін, 
В’єтнам. Подія проходитиме одночасно на двох великих виставкових майданчиках — SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO — і збере широке коло виробників 
меблів, декору та хендмейду з В’єтнаму та інших країн. На понад 51 тисячі квадратних метрів експозиції буде представлено тисячі стендів із сучасними 
меблями, товарами для дому, аксесуарами й матеріалами для виробництва, що робить ярмарок одним із наймасштабніших у регіоні.

Мета заходу: Метою VIFA EXPO є створення міжнародної платформи для просування в’єтнамської та регіональної меблевої індустрії на світовий ринок. 
Захід покликаний поєднати виробників і постачальників із покупцями, дистриб’юторами та ритейлерами з усього світу, сприяти налагодженню бізнес-
контактів, розширенню експортних можливостей і відкриттю нових партнерств. VIFA EXPO прагне показати потенціал дизайну й виробництва Південно-
Східної Азії, допомогти міжнародним покупцям знайти надійних постачальників та ознайомитися з актуальними трендами меблевої індустрії.

Контакти для довідок: info@hawacorp.com.vn, +842873067887, +84799997657

Мжнародна виставка
08.03

Дозвільні процедури: впровадження 
основних принципів дозвільних процедур 
для проєктів ВДЕ відповідно до вимог 
європейського законодавства.

Міжнародна співпраця: створення 
механізму проведення статистичних 
трансферів з державами – членами ЄС, а 
також реалізації спільних проєктів та схем 
підтримки ВДЕ.

Спеціальні зони: формування 
спеціальних зон для прискореного 
розвитку відновлюваної енергетики, 
установок зберігання енергії та мережевої 
інфраструктури.

Сталість: уточнення положень щодо 
критеріїв сталості та скорочення викидів 
парникових газів для біопалив, біорідин та 
палив з біомаси.

Прийняття цього Закону забезпечить 
виконання Україною ключових зобов’язань 
у рамках підготовки до вступу до 
Європейського Союзу.

УРЯД СХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ІМПЛЕМЕНТАЦІЮ 
ЗАКОНОДАВСТВА ЄС У СФЕРІ ВІДНОВЛЮВАНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ

Кабінет Міністрів України схвалив 
проєкт Закону України «Про внесення 
змін до деяких законів України 
щодо імплементації законодавства 
Європейського Союзу у сфері відновлюваних 
джерел енергії», повідомляє Міністерство 
енергетики України, інформуєGreenPost.

Цей документ, розроблений 
Міністерством енергетики, є важливим 
кроком на виконання Плану для Ukraine Fa-
cility та міжнародних зобов’язань України 
як сторони Договору про заснування 
Енергетичного Співтовариства. Його мета 
— привести національну нормативно-
правову базу у сфері ВДЕ (відновлювальні 
джерела енергії) у відповідність до вимог 
європейського законодавства.

«Членство України у Європейському 
Союзі залишається незмінним 
пріоритетом для Уряду. Прийняття 
цього проєкту Закону стане важливим 
кроком для імплементації законодавства 

Європейського Союзу в рамках глави 15 
«Енергетика» переговорних розділів про 
вступ України до ЄС, а також Плану для 
Ukraine Facility», — наголосив виконувач 
обов’язків Міністра енергетики України 
Артем Некрасов.

Ключові положення законопроєкту
Законопроєкт передбачає 

імплементацію низки важливих положень 
законодавства ЄС у сфері відновлюваних 
джерел енергії, зокрема:

Уніфікація термінології: приведення 
національної термінології у сфері ВДЕ у 
відповідність до термінології ЄС.

Національний показник: уточнення 
особливостей розрахунку частки енергії 
з ВДЕ та формування національного 
цільового показника.

Енергетичні спільноти: впровадження 
та визначення особливостей 
функціонування спільнот відновлюваної 
енергії.

Законопроєкт передбачає імплементацію низки важливих положень законодавства ЄС у сфері відновлюваних джерел енергії

15.12
«8-Й НІМЕЦЬКО-УКРАЇНСЬКИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ ФОРУМ»

Коли: 15 грудня 2025 року

Місце проведення: м. Берлін, Німеччина

Про захід: Подія збере представників провідних німецьких і українських компаній, а також урядових кіл обох країн, щоб обговорити нові 
можливості двостороннього партнерства, інвестицій і участі бізнесу у відбудові України. У центрі уваги форуму — роль приватного сектору в 
зміцненні економічної стійкості, промислова та оборонна трансформація, спільні інвестиційні проєкти, а також перспективні напрями розвитку, 
серед яких енергетика, інфраструктура, технології та виробництво.

Мета заходу: Форум покликаний посилити німецько-українське економічне партнерство, сприяти залученню інвестицій у відбудову України та 
створенню нових форматів співпраці між бізнесом двох країн. Його головна мета — продемонструвати практичні кроки економічної стійкості («Re-
silience in Action») та формування спільного прогресу («Partnership in Progress») через об’єднання зусиль приватного сектору, інвесторів і державних 
інституцій у побудові сучасної, конкурентоспроможної та відновленої української економіки.

.З питань реєстрації: +380955466509, ast-ier@ucci.org.ua, +380974004100, ddv-ier@ucci.org.ua

Економічний форум
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НА ОДЕЩИНІ З 1 ГРУДНЯ ВВОДЯТЬ ЗАБОРОНУ НА ВИЛОВ РАКІВ
В Одеській області, з метою збереження 

популяції річкових раків, запроваджується 
тривала заборона на їхній вилов. Обмеження 
набуває чинності з 1 грудня поточного року і 
діятиме до 30 червня 2026 року.

Про це повідомив Рибоохоронний патруль. 
Заборона охоплює практично всі значущі 
внутрішні водойми регіону, зокрема:

–  Дністровський лиман та річку Дністер;
–  рукав Турунчук;
–  озера Дністровської пойми;
–  Кучурганське водосховище;
–  річку Дунай та Придунайські озера.

Вимоги щодо заборони запроваджені через 
особливості біологічного циклу раків. Саме в 
осінньо-зимовий та весняний період ці водні 
мешканці линяють та виношують ікру, тому 
потребують максимального захисту від будь-
якого втручання.

Рибоохоронний патруль нагадує, що 
порушення встановленої заборони вважається 
грубим порушенням рибоохоронного 
законодавства (згідно з ч. 4 ст. 85 КУпАП).

За кожного незаконно виловленого рака 
передбачено суворий фінансовий штраф: 
розмір відшкодування становить 3 332 гривні.

УРЯД ПРОДОВЖИВ ДІЮ МАТЕРІАЛІВ ЛІСОВПОРЯДКУВАННЯ
Перша віцепрем’єр-міністр України 

— Міністр економіки Юлія Свириденко 
повідомила про ухвалення важливого 
рішення, спрямованого на забезпечення 
стабільної роботи лісового господарства в 
умовах війни. Йдеться про продовження 
терміну дії матеріалів лісовпорядкування.

Це рішення було необхідним, оскільки 
через окупацію та знищення архівів під час 
бойових дій (зокрема, на півночі Київщини) 
багато лісгоспів не змогли вчасно оновити 
документи, без яких неможливо легально 
планувати заготівлю деревини. Ця ситуація 
створювала ризики дефіциту деревини та 
зростання цін на ринку.

Згідно з новим рішенням, матеріали 
лісовпорядкування, термін чинності яких 
сплив, продовжують діяти:

–  У регіонах бойових дій та тимчасової 
окупації: термін дії продовжується під час 
воєнного стану та ще два роки після його 
завершення.

–  У регіонах без бойових дій: термін дії 
продовжується до 1 січня 2028 року.

За словами Юлії Свириденко, це 
рішення забезпечить безперервність 
роботи лісгоспів, дозволяючи їм належним 
чином планувати заготівлю, і дасть ринку 
можливість уникнути зайвих цінових 
стрибків.

ЗАРИБЛЕННЯ ВОДОЙМ: ВІДТВОРЕННЯ БІОРЕСУРСІВ В УКРАЇНІ
Попри воєнні дії, Україна продовжує активно 

працювати над відновленням та відтворенням 
власних біоресурсів. Нині у багатьох регіонах 
триває важлива осіння кампанія із зариблення 
водойм.

Фінансування з Державного бюджету
Цього року кампанія зариблення має 

історичне значення: вперше в історії країни ці 
роботи проводяться коштом державного бюджету. 
Раніше такі заходи часто фінансувалися з 
місцевих або приватних джерел.

Місце проведення: Дністровський 
лиман

Кореспондент “Інтеру” побував на одному з 

важливих об’єктів зариблення — Дністровському 
лимані.

Зариблення має критичне значення для:
–  Відновлення популяцій: компенсація 

природних втрат та втрат, спричинених 
військовими діями чи браконьєрством.

–  Екологічної рівноваги: підтримка здорової 
екосистеми водойм.

–  Рибної промисловості: забезпечення 
стабільного майбутнього рибних запасів.

Такі заходи свідчать про те, що екологічні 
програми та робота з відтворення природних 
ресурсів залишаються пріоритетом для держави 
навіть у складний час.

РАННІ ПІНГВІНЯТА БІЛЯ «ВЕРНАДСЬКОГО» — СИГНАЛ ПОТЕПЛІННЯ
Поблизу української антарктичної станції 

«Академік Вернадський» (острів Галіндез) 
народилося перше пінгвінятко субантарктичних 
пінгвінів. Ця подія, що сталася напередодні 
Дня Антарктиди, є знаковою з кількох причин.

Рекордно раннє вилуплення
Терміни: Народження першого пінгвінятка 

сталося раніше, ніж у попередні роки. Зазвичай, 
перші пташенята з’являлися лише в середині 
грудня.

Ранній сезон: Біологиня Зоя Швидка (30-
та УАЕ) відзначила, що цього року пінгвіни 
почали прибувати на острів, облаштовувати 
гнізда та спарюватися значно раніше — ще в 
середині вересня.

Зміна клімату як причина
Ранній початок шлюбного сезону та поява 

пташенят, імовірно, свідчать про потепління в 
Антарктиці:

Теплолюбний вид: Субантарктичні 
пінгвіни є теплолюбним видом і раніше взагалі 

не гніздували на острові Галіндез.
Освоєння території: Через зміну клімату 

вони почали освоювати острів і щороку 
розширюють свою територію.

Пінгвінячий бебі-бум та особливості 
догляду

Рекорд популяції: Цього сезону на Галіндезі 
мешкає рекордна кількість субантарктичних 
пінгвінів — 7 тисяч особин.

Кількість гнізд: Наразі біологи нарахували 
2300 гнізд з яйцями, тож найближчим часом 
очікується масове поповнення.

Розвиток пташенят: Пінгвінята 
вилуплюються асинхронно. Спершу вони 
вкриті сірим пушком, який згодом змінюється 
на пір’я.

Батьківський догляд: Протягом першого 
місяця батьки повністю доглядають за 
малюками — годують, зігрівають та захищають. 
Мати й тато роблять це по черзі: один харчується 
в океані, інший залишається на гнізді.

–  Застаріла інфраструктура: більшість 
ферм в Україні була побудована в 70-х–80-х 
роках і вже не відповідає вимогам для 
утримання тварин, що створює передумови 
для подальшого скорочення поголів’я.

–  Дефіцит обігових коштів: фермери 
відчувають нестачу коштів і не інвестують у 
збільшення поголів’я корів під час війни.

–  Зростання виробничих витрат: витрати 
зростають швидше, ніж ціни на готову 
продукцію, через подорожчання кормів, 
вартості електроенергії, девальвацію гривні 
та зниження купівельної спроможності 
населення.

Втім, МТФ у відносно безпечних регіонах 
України продовжують модернізувати 
діючі та будувати нові потужності, а також 
нарощують високопродуктивне поголів’я 
корів. Згідно з підрахунками АВМ, станом на 
листопад не менше 40 господарств проводять 
модернізацію та употужнення ферм.

УКРАЇНА ВТРАЧАЄ МОЛОЧНЕ СТАДО: ПОГОЛІВ’Я ВРХ СКОРОТИЛОСЯ НА 
10% ЗА РІК

Станом на 1 листопада 2025 року 
загальне поголів’я великої рогатої худоби 
(ВРХ) в Україні становило 2,2 млн голів, 
у тому числі 1,11 млн корів. Ці показники 
є меншими проти аналогічного періоду 
минулого року на 10% (ВРХ) та 10% (корів) 
відповідно, а порівняно з жовтнем поточного 
року скорочення становить 3% і 1%. Близько 
47% тварин утримується на промислових 
підприємствах, а 53% — у господарствах 
населення, про що повідомили в Асоціації 
виробників молока (АВМ) із посиланням на 
дані Держкомстату.

Аналіз АВМ показує, що скорочення 
поголів’я відбувається переважно у 
присадибному секторі. Станом на 1 листопада 
у господарствах населення утримується 
1,74 млн голів ВРХ та 721,2 тис. корів, що 
становить скорочення на 19% (ВРХ) та 16% 
(корів) за останній рік.

Водночас промисловий сектор демонструє 

повільне зростання. На підприємствах 
утримується 947,1 тис. голів ВРХ та 384,1 
тис. корів. За останній рік поголів’я ВРХ на 
підприємствах збільшилося на 3%, а кількість 
корів — на 2%. Проте, аналітик АВМ Георгій 
Кухалейшвілі зауважив, що у жовтні темпи 
приросту поголів’я корів у промисловому 
секторі сповільнилися, і за останній місяць 
поголів’я корів не змінилося і не росло 
на молочнотоварних фермах (МТФ) у 14 
областях, включаючи не тільки прифронтові 
регіони, а й відносно безпечні Івано-
Франківську, Чернівецьку, Житомирську, 
Черкаську та Кіровоградську області.

За словами експерта, скорочення 
поголів’я ВРХ є давньою проблемою України, 
посиленою війною, через відсутність 
ефективної державної програми підтримки 
молочного скотарства.

Додатковими факторами, що погіршують 
ситуацію, є:

Скорочення поголів’я відбувається переважно у присадибному секторі
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оформлення права власності, якщо власник 
або його спадкоємець подасть позов і доведе 
поважну причину пропуску.

Крім того:
–  Якщо відсутні землі 

сільськогосподарських угідь колективної 
власності, пай може бути виділений 
за рахунок земель запасу комунальної 
власності громади (за наявності таких 
земель).

–  Протягом 7 років з дня державної 
реєстрації права комунальної власності 
на земельну ділянку, сформовану з 
невитребуваного паю, забороняється її 
передача у приватну власність (крім передачі 
її власнику паю або його спадкоємцям).

Приватизація без згоди сусідів
Щодо технічних аспектів, приватизація 

земельної ділянки вимагає погодження меж 
із сусідами. Однак, їхня відмова не є законною 
підставою для відмови у приватизації. 
Органи місцевого самоврядування мають 
повноваження передати землю у власність 
заявника навіть без підпису сусідів.

ЩО СТАНЕТЬСЯ З НЕ ПРИВАТИЗОВАНОЮ ЗЕМЛЕЮ ПІСЛЯ 1 СІЧНЯ 
2028 РОКУ

Власникам земельних паїв в Україні 
було встановлено чітко визначену дату для 
оформлення права власності. Якщо цього 
не зробити, існує ризик втрати права на 
земельну ділянку.

Як пояснила юристка Анастасія Блинду 
у коментарі 24 Каналу, Закон України “Про 
порядок виділення в натурі (на місцевості) 
земельних ділянок власникам земельних 
часток (паїв)” № 899-IV регулює виділення 
ділянок із земель, що належали колективним 
сільськогосподарським підприємствам, 
інформує GreenPost.

Ключовий Термін — 1 Січня 2028 
року

Спочатку останній термін для 
оформлення прав на паї був встановлений до 
1 січня 2025 року. Однак, згідно з редакцією 
Закону від 8 жовтня 2024 року, цей термін 
було продовжено:

Стаття 13 вказаного Закону визначає, 
що у разі якщо до 1 січня 2028 року власник 
невитребуваної земельної частки (паю) або 
його спадкоємець не оформив право власності 

на земельну ділянку, він вважається таким, 
що відмовився від одержання земельної 
ділянки.

Що станеться з невитребуваною 
землею?

Невитребуваний пай, після його 
формування у земельну ділянку, передається 
у комунальну власність територіальної 
громади. Це відбувається за рішенням 
відповідної ради та на підставі рішення суду 
у порядку визнання майна безхазяйним.

Таке ж правило стосується і земель, 
що залишилися у колективній власності 
після розподілу: якщо до 1 січня 2028 року 
не оформлено протокол про їхній розподіл, 
суб’єкти права колективної власності 
вважаються такими, що відмовилися від 
своїх прав, і землі також переходять у 
комунальну власність.

Чи можна відновити право на пай?
Хоча терміни чітко визначені, закон 

передбачає механізм захисту прав.
Навіть у разі пропуску строку, суд 

може визначити додатковий термін для 

В Україні продовжено кінцевий термін для оформлення права власності на земельні частки (паї)

деокупованих територіях, було продовжено 
термін дії документів лісовпорядкування, 
без яких неможливо планувати заготівлю 
деревини.

–  Удосконалення системи управління та 
моніторингу лісів.

–  Створення сучасної цифрової 
інфраструктури для лісоуправління.

–  Відновлення лісів на деокупованих 
територіях.

–  Робота над збільшенням загальної 
лісистості країни.

За словами Прем’єр-міністра Юлії 
Свириденко, ці кроки мають забезпечити 
сталий розвиток лісового господарства та 
прозорість усієї системи управління.

Уряд України ухвалив низку важливих 
рішень, спрямованих на забезпечення 
стабільної роботи лісової галузі в умовах 
війни, підвищення прозорості та модернізацію 

2.  Запуск Електронного кабінету 
експортера

З метою підвищення прозорості ринку 
та відповідності законодавству ЄС запущено 
пілотний проект — Електронний кабінет 
експортера у складі Єдиної державної 
системи електронного обліку деревини.

Функціонал: Експортери можуть миттєво 
перевірити походження деревини за номером 
лісорубного квитка, накладної або бирки.

Перевага: Можливість одразу 
завантажити та використовувати 

управління за європейським зразком.
1.  Продовження чинності матеріалів 

лісовпорядкування
Через окупацію та знищення архівів на 

інформацію для підтвердження легального 
походження продукції при експорті до 
країн ЄС, що зміцнює позиції українських 
виробників.

3.  Оновлення стратегії управління 
лісами (2025-2027)

Оновлено Операційний план реалізації 
Державної стратегії управління лісами до 
2035 року на період 2025-2027 років. Зміни 
впроваджуються на основі європейської 
моделі лісоуправління.

Ключові завдання плану:

Оновлення стратегії управління лісами

КЛЮЧОВІ РІШЕННЯ УРЯДУ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТА СТАБІЛЬНОСТІ ЛІСОВОЇ 
ГАЛУЗІ

Регіон Термін дії продовжено Мета
Зона бойових дій та ТОТ На час воєнного стану та ще

два роки
Забезпечення безперервності роботи 

лісгоспів.
Регіони без бойових дій Після його завершення До

1 січня 2028 року
Уникнення зайвих цінових стрибків на 

ринку.
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УКРАЇНА ЗА ТРИ МІСЯЦІ ЕКСПОРТУВАЛА 116 ТИС. ТОНН ЦУКРУ

Упродовж перших трьох місяців 
поточного експортного сезону Україна 
вивезла на зовнішні ринки 116 тисяч тонн 
цукру, і такий результат свідчить про активну 
торгівельну діяльність українських аграріїв 
та стабільний попит на вітчизняний цукор у 
світі, про що повідомляє AgroWeek, інформує 
GreenPost.

Обсяги експорту цукру за цей період 
демонструють позитивну динаміку порівняно 
з попереднім сезоном, а збільшення поставок 
відбувається завдяки розширенню географії 
експорту та підвищенню якості української 

продукції, що дозволяє конкурувати на 
міжнародних ринках.

Цукровий сектор залишається важливою 
складовою агропромислового комплексу 
України, адже виробники цукру продовжують 
впроваджувати сучасні технології та 
оптимізувати виробничі процеси, що сприяє 
підвищенню ефективності роботи підприємств 
та збільшенню експортних можливостей. 
Активний експорт цукру сприяє наповненню 
бюджету, підтримці робочих місць у сільській 
місцевості та зміцненню позицій України на 
світовому ринку аграрної продукції.

Зростання обсягів експорту зумовлене розширенням географії та підвищенням якості продукції

GreenInfo

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 30100, Хмельницька обл., Шепетівський р-н, місто Нетішин, 

пр.Незалежності, будинок 12А 380989674444
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця 

(поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Планованою діяльність є геологічне вивчення, у тому числі дослідно-

промислова розробка, корисних копалин з подальшим видобуванням корисних 
копалин (промислова розробка родовищ) та рекультивація Горинської-1 ділянки 
піску площею 26,53 га. Корисна копалина на ділянці представлена піском.

Технічна альтернатива 1.
Гідрогеологічні та гірничо-геологічні умови Горинської-1 ділянки 

очікуються сприятливими для відпрацювання корисної копалини відкритим 
способом - кар’єром. Зважаючи на близькість грунтових вод, видобуток корисної 
копалини буде проводитись гідромеханізованим способом - за допомогою 
плавучого електричного земснаряду.

Технічна альтернатива 2.
В якості технічної альтернативи розглядається метод розробки за допомогою 

плавучого дизельного земснаряду. Інші характеристики аналогічні технічній 
альтернативі 1.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Хмельницька обл. Шепетівський р-н.
Рівненська обл. Рівненський р-н.
3.1  Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності.
Нетішинська міська територіальна громада Шепетівського району 

Хмельницької області та Острозька міська громада Рівненського району 
Рівненської області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Хмельницька обл. Шепетівський р-н.
В адміністративному відношенні Горинська-1 ділянка піску розташована 

на відстані 1,2 км на південь від західної околиці м. Нетішин Шепетівського 
району Хмельницької області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Хмельницька обл. Шепетівський р-н.
Територіальні альтернативи планованої діяльності не розглядаються у 

зв’язку з тим, що видобування корисної копалини проводитиметься в межах 
Горинської-1 ділянки піску.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на соціальне середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим із соціальноекономічних факторів є можливість поповнення 
місцевого бюджету та державного бюджету (в т.ч. сплати рентної плати за 
користування надрами, орендної плати за користування земельних ділянок) 
і поліпшення загальної соціально-економічної ситуації в районі, забезпеченні 
сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого населення та працівників.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва 
тощо).

ТОВ «ПІСОК-РЕСУРС» планує здійснювати діяльність відповідно 
до Спеціального дозволу на користування надрами №5666 від 20.05.2024 
р. Площа підрахунку запасів Горинської-1 ділянки піску становить 26,53 
га. Корисна копалина Горинської-1 ділянки може бути представлена 
алювіальними відкладами заплави р. Горинь – дрібно-, середньозернистими 
алювіальними пісками світло-сірого кольору четвертинного віку. Потужність 
пісків очікується в межах від 4,0 до 8,1 м (середня 6,0 м). Піски обводнені. 
Рівень ґрунтових вод фіксується на глибинах від 0,9 до 2,5 м. Розкривні породи 
представлені ґрунтово-рослинним шаром, супіском та мулистими відкладами, 
які віднесено до порід пухкого розкриву. Потужність розкривних порід може 
змінюватись у межах від 0,4 до 2,1 м (середня 1,1 м). Піски підстеляються 
товщею аргілітів та алевролітів, ймовірно, чарторийської світи нижнього 
відділу вендської системи. Пісок Горинської-1 ділянки вивчатиметься в якості 
піску будівельного, відповідно до вимог ДСТУ Б В.2.7-32-95 «Пісок щільний 

природний для будівельних матеріалів, виробів, конструкцій і робіт. Технічні 
умови», придатного для використання як дрібний заповнювач для бетонів, 
будівельних розчинів, виробництва щільних силікатних бетонів, ніздрюватих 
бетонів, силікатних каменів, цегли та для дорожнього будівництва. За фізико-
механічними показниками пісок Горинської-1 ділянки може відноситися до 
групи важких та до класу щільних пісків з низьким і дуже низьким вмістом 
глинистих часток, з низьким вмістом органічних домішок. Корисна копалина 
відноситься до І класу будівельних матеріалів і може використовуватись для 
всіх видів будівництва без обмежень згідно з ДБН В. 1.4-1.01.97 «Регламентовані 
радіаційні параметри, допустимі рівні». За складністю геологічної будови 
Горинська-1 ділянка пісків може бути віднесена до групи родовищ складної 
геологічної будови (2 група) відповідно до Класифікації запасів і ресурсів 
корисних копалин державного фонду надр, як таке, що характеризується 
невитриманою потужністю покладів та мінливою якістю корисної копалини. 
Гідрогеологічні та гірничо-геологічні умови Горинської-1 ділянки очікуються 
сприятливими для відпрацювання корисної копалини відкритим способом - 
кар’єром. Зважаючи на близькість грунтових вод, видобуток корисної копалини 
буде проводитись гідромеханізованим способом - за допомогою плавучого 
електричного земснаряду. Річна продуктивність кар’єру з видобування корисної 
копалини – 700 тис. м3. Режим роботи – 365 днів на рік в дві зміни по 12 годин.

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності встановлюються 

згідно законодавства України з дотриманням нормативів гранично-допустимих 
рівнів екологічного навантаження на природне середовище, санітарних 
нормативів на межі СЗЗ, радіаційного контролю, поводження з відходами, тощо: 
-розробка родовища в межах розвіданих затверджених і апробованих запасів; 
- здійснення постійного контролю технічного стану механізмів та транспорту 
при розробці родовища; -додержання параметрів системи гірничих робіт; 
-систематичний геологомаркшейдерський контроль за прийнятою системою 
розробки; -зберігання відходів та передача їх спеціалізованим організаціям і 
вивіз на полігон ТПВ та очисні споруди у відповідності санітарно-гігієнічних 
вимог та природоохоронного законодавства; -викиди від стаціонарних джерел 
повинні здійснюватися за наявності дозволу на викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря; -виконання вимог щодо раціонального використання 
природних ресурсів та охорони надр; -радіологічний контроль видобутої 
сировини; -виконання правил протипожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
–  дотримання нормативного розміру санітарно-захисної зони; - санітарно-

гігієнічні обмеження
–  допустимі рівні звуку (дБА).
щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
–  дотримання технологій, передбачених Проєктом розробки родовища; 
–  вжиття заходів для запобігання пилоутворення в літній період року; 
–  складування знятого родючого шару ґрунту для використання 

при відновленні порушених гірничими роботами земель, згідно Проекту 
рекультивації; 

–  вжиття заходів, направлених на запобігання аварій, обмеження і 
ліквідація їх наслідків та захист людей і довкілля від їх впливу.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
До майданчика планованої діяльності запроектовані під’їзні дороги, 

передбачено облаштування території. Додаткового еколого-інженерного захисту 
не потрібно.

щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива не розглядалася.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності на 

довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: клімат і мікроклімат 

GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.
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ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПІСОК-РЕСУРС» 45323380

– процес розробки родовища не є діяльністю, що має значні виділення тепла, 
вологи, газів, що володіють парниковим ефектом і інших речовин, викиди 
яких можуть вплинути на клімат і мікроклімат в прилеглій місцевості; 
геологічне середовище – вплив на геологічне середовище обмежується площею 
родовища та глибиною розробки корисної копалини; повітряне середовище 
– викиди забруднюючих речовин під час проведення розробки родовища, 
розвантажувально-навантажувальних робіт, під час роботи двигунів кар’єрної 
техніки і транспорту та їх обслуговування; водне середовище – процес розробки 
родовища не впливатиме на гідрологічний режим підземних вод; хімічне і 
мікробне забруднення водоносних горизонтів не прогнозується; господарсько-
побутові води в гідрографічну мережу не скидаються; ґрунти – раціональне 
використання знятого родючого шару ґрунту, в тому числі зберігання ґрунту 
та проведення рекультивації відпрацьованих ділянок родовища на яких 
сформовані відвали розкривних порід; земельні ресурси – в ході видобутку 
сировини заплановане виконання рекультивації. Передбачені рішення 
поводження з відходами відповідають природоохоронному законодавству 
України; шумове забруднення – вплив пов’язаний з роботою двигунів кар’єрної 
техніки і транспорту та їх обслуговування; природнозаповідний фонд – в межах 
родовища території та об’єкти природно-заповідного фонду відсутні; рослинний 
та тваринний світ – присутність людей та обладнання на технологічних 
майданчиках; навколишнє соціальне середовище – вплив на місцеву економіку 
(забезпечення потреб місцевої промисловості у сировині виробництва будівельної 
та сільськогосподарської галузі, гумотехнічної промисловості, створення нових 
робочих місць для населення, розвиток інфраструктури району, відрахування 
податків до місцевого та державного бюджету); навколишнє техногенне 
середовище –вплив не передбачається. В період експлуатації родовища 
порушення експлуатаційної надійності та безпеки прилеглих техногенних 
об’єктів не спостерігатиметься. 

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технологічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму.
щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Перша категорія
15 Кар’єри та видобування корисних копалин відкритим способом Кар’єри 

та видобування корисних копалин відкритим способом, їх перероблення чи 
збагачення на місці на площі понад 25 гектарів або видобування торфу на площі 
понад 150 гектарів;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з ОВД, у відповідності із п.2 ст.6 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» № 2059- VIII від 23 травня 2017 року.

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі 
в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний вплив 
на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону 
України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля - це 
процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-якої 

додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості

під час громадського обговорення, під час здійснення процедури оцінки 
транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої 
діяльності. Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 
на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер справи 
про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). Це 
значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, Україна, м. Київ, вул. Грушевського, 12/2, , OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-
31-40, 206-31-50, Головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок 
у галузеві політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія 
Сергіївна.
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та 

контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}
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значно вищою – до 75 і навіть 90 відсотків”. 
В ідеалі ж — ще при будівництві полігону 
прокладати горизонтальні труби на кожні 
8-10 метрів шару сміття, і таким чином можна 
вилучити зі звалища практично весь біогаз.

Наразі зі сміття отримують близько 25% 
біогазу в Україні, а основним же джерелом 
лишається сільськогосподарська сировина. 
Проте в перспективі сукупна потужність 
всіх джерел біогазу дозволила б закрити 
загальні потреби у паливі, хоча все це потребує 
колосальної і тривалої роботи. Теоретично, 
в Україні створюватимуть централізовані 
полігони замість десятків менших, якщо 
в країні розпочнуть виконувати програму 
модернізації системи поводження із відходами, 
і якщо на цих звалищах органіку збирати 
окремо, це дозволить встановлювати поруч 
біогазові установки.

ЯК ЗБІЛЬШИТИ ВИДОБУТОК БІОГАЗУ ТА ЗМЕНШИТИ РИЗИКИ 
СМІТТЄЗВАЛИЩ

На українських сміттєзвалищах діє близько 
30 установок видобутку біогазу. В середньому, 
одна з них має потужність 1 МВт, чого достатньо 
для живлення 1000 домогосподарств. Виглядає 
не дуже вражаюче, проте у видобутку біогазу зі 
сміття є непогані перспективи, про що розповів 
головний інженер газоелектрогенераторної 
установки Євген Окулик в інтерв’ю Texty.org.
ua, інформує GreenPost.

Органічні відходи — не пластик, вони 
гниють. На полігонах вони “закриваються” 
все новими шарами сміття, що блокує доступ 
кисню. В цих умовах утворюється біогаз, 
основний складник якого — метан. Без кольору 
й запаху, він накопичується в товщі сміття і 
може спричинити катастрофу від найменшої 
іскри, як це сталося у 2016 році під Львовом, де 
купа повільно тліючого сміття забрала життя 
чотирьох людей. Окрім безпекових ризиків, 

існують ще й екологічні, адже біогаз потрапляє 
у ґрунт та підземні води, звідти — у річки, де 
може нанести шкоду живим організмам. Не 
варто забувати, що цей “сміттєвий” газ є одним 
із тих, що викликають парниковий ефект. Тому, 
згідно з законом України “Про управління 
відходами”, є два варіанти — знешкодити або 
зібрати й використати.

Передбачити збір біогазу треба ще на етапі 
проєктування сміттєзвалища, оскільки на 
вже діючих полігонах зараз використовують 
вертикальну схему прокладання свердловин, 
і це малоефективно. За словами провідного 
експерта Біоенергетичної асоціації Юрія 
Матвєєва, в цих умовах можна зібрати до 
50% утвореного біогазу. Експерт додає, що 
якщо “ми робимо якесь накриття, накриваємо 
полігон поліетиленовою мембраною і вже під 
нею збираємо газ, то ефективність може бути 

Органічні відходи — не пластик, вони гниють

довіряти команді, визнавати помилки й 
водночас знаходити сили рухатися далі.

У наших реаліях складно планувати на 
десятиліття вперед, але бачити кількарічну 
перспективу і розуміти цілі — необхідність. 
Ефективне планування, діджиталізація, 
згуртована команда і власний приклад 
керівника — базові компоненти агробізнесу 
майбутнього.

Одним із найгостріших питань 
залишається кадрове. Людський потенціал 
стає критичним ресурсом, і чи не кожен виступ 
зводився до важливості створення команди 
мрії. Адже мотивований та професійний 
співробітник — це частина успіху будь-якого 
проєкту, включно з аграрним.

Так само важливою темою стало фізичне 
та ментальне здоров’я. В умовах високої 
відповідальності за себе, колектив і суспільство 
воно набуває особливої ваги.

Виставкова зона стала місцем живого 
діалогу, пошуку партнерів, презентацій 
нових рішень та знайомств. Тут учасники 
могли безпосередньо протестувати продукти, 
поставити запитання й знайти для себе 
найкорисніші інструменти для розвитку.

Як зазначають організатори, OkAgro — це 
не просто захід. Це можливість подивитися на 
агробізнес під новим кутом, знайти відповіді 
на непрості питання, повернутися додому з 
новими ідеями, знайомствами та мотивацією 
до змін.

OKAGRO2025: ТРАНСФОРМАЦІЇ, СТРАТЕГІЯ Й ЛЮДИ, ЯКІ ЗМІНЮЮТЬ 
АГРОБІЗНЕС

Ексклюзивно
OkAgro2025: трансформації 

агробізнесу і людей
27 листопада у Києві відбулася  аграрна 

бізнес-конференція OkAgro 2025, які зібрала  
— власників та керівників агропідприємств, 
виробників та дистриб’юторів агропродукції і 
сільськогосподарської техніки, а також компанії, 
які пропонують цифрові продукти, покликані 
сприяти ефективному веденню бізнесу.

Це вже шоста OkAgro, яка традиційно 
проходить у “Мистецькому Арсеналі” та 
об’єднує найактивніших представників 
агроринку. Цього року подію відвідали понад 
1000 учасників з усієї України, щоб обговорити 
ключові виклики галузі, познайомитися з 
новими продуктами, налагодити цінні контакти 
та провести час офлайн з максимальною 
користю.

Гасло цьогорічної конференції — 
«Трансформація агробізнесу і людей» — 
максимально точно відображає сьогоднішні 
реалії. Викликів, з якими стикаються українські 
аграрії, більш ніж достатньо:

робота в умовах війни, збереження людей і 
бізнесу, конкурентність, освоєння нових ринків, 
потреба швидко адаптуватися та приймати 
рішення з мінімальними втратами.

У фокусі виступів були бізнес, управління, 
стратегії та практичні рішення, які дозволяють 
рости навіть у надскладні часи. Особливу увагу 
привернули дискусії про:

–  нові виклики та розважливість у 
прийнятті рішень,

–  управління ризиками,
–  готовність експериментувати,
–  пошук тієї межі, яка стає поштовхом 

уперед, а не загрозою відкату на роки назад.
Саме про бізнес, управління, стратегії та 

рішення, що допомагають змінюватися та рости 
у складний час говорили спікери, керівники та 
власники господарств, аби разом знаходити 
нові сенси для розвитку.

Керівники агропідприємств ділилися 
своїм досвідом, розповідаючи про власні 
провали і вдалі рішення, роботу з колективом, 
цифровізацію, інвестиції, розвиток бізнесу та 
саморозвиток.

В умовах шаленого розвитку технологій 
варто постійно самовдосконалюватися. 
При чому в різних напрямках, прокачуючи 
і професійні, вузькоспеціалізовані, і 
менеджерські якості.

Не даремно ж на виставці було 
представлено видавництво з якісною підбіркою 
літератури.

Не ростеш ти — не росте в тебе” — не просто 
слоган OkAgro, а глибока ідея, яка  нагадує, 
що розвиток бізнесу починається з розвитку 
людини. У 2025 році ця думка продовжується 
темою трансформацій. Адже розвиток без 
змін неможливий. Трансформація — це не 
разовий результат, а постійний процес. Вона 
народжуються з готовності мислити ширше, 

Цьогоріч OkAgro2025 об’єднала аграріїв навколо ідеї особистісного та бізнесового розвитку
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приносить у бюджет у 8–10 разів більше 
надходжень, аніж експорт сировинного 
брухту.

Соціальний фактор: Металургійні 
заводи, розташовані переважно у 
прифронтових регіонах, забезпечують 
роботою та доходом приблизно 1 млн 
українців (враховуючи суміжні галузі та 
членів сімей).

Екологія та ЄС: Збереження брухту 
всередині країни сприяє циркулярній 
економіці та скороченню викидів CO2, 
що відповідає стратегічним пріоритетам 
України й політиці ЄС, який сам планує 
обмеження експорту металобрухту (у рамках 
Steel Action Plan).

«Обмеження експорту збільшить 
обсяги постачань цієї стратегічної 
сировини на вітчизняні металургійні 
підприємства. У короткостроковій 
перспективі це допоможе зберегти 
операційну стійкість, а в довгостроковій 
– забезпечить конкурентоспроможність 
галузі на етапі євроінтеграції», — 
підсумував Каленков.

Постанову планується ухвалити до 
кінця року, щоб вона набула чинності з 1 
січня 2026 року.

УКРАЇНА БЛОКУЄ ВИВЕЗЕННЯ БРУХТУ ЗАДЛЯ РОЗВИТКУ МЕТАЛУРГІЇ

Україна робить рішучий крок для 
захисту своєї металургійної галузі: у 
листопаді Кабінет Міністрів оприлюднив 
проєкт постанови, що передбачає 
запровадження нульової квоти на експорт 
металобрухту з 1 січня 2026 року. Ця 
ініціатива, одним з авторів якої виступило 
ОП «Укрметалургпром», є відповіддю на 
критичний відтік стратегічної сировини 
з країни, що створює загрозу економічній 
безпеці.

Президент ОП «Укрметалургпром» 
Олександр Каленков в інтерв’ю GMK Cen-
ter пояснив передумови та наслідки цього 
рішення, інформує GreenPost.

Загроза економічній безпеці
За словами Каленкова, експорт 

брухту вже давно набув характеру загрози 
економічній безпеці, посилюючи дефіцит 
сировини всередині країни.

Масштаби втрат: За підсумками 2024 
року експорт брухту зріс на 60%, сягнувши 
300 тис. т. Цей обсяг можна було б переробити 
на 1,5 млн т металопродукції, отримавши 
додатково 2 млрд грн експортної виручки.

Погіршення у 2025 році: За січень-
вересень 2025 року обсяги експорту (312 
тис. т) вже перевищили показники всього 

минулого року, зростання становило +54%.
Втрачена валютна виручка: За 

оцінками «Укрметалургпрому», втрати 
валютної виручки через експорт сировини, 
а не готової продукції, за 9 місяців сягнули 
$0,5–1,1 млрд.

Транзит через ЄС: годуємо 
конкурентів

Існуюче експортне мито в розмірі €180/т 
є важливим, але його дія не поширюється 
на країни, з якими Україна має угоди 
про вільну торгівлю, зокрема на ЄС. Цим 
користуються недобросовісні експортери.

«Уже давно не секрет, що український 
металобрухт доставляють на західний 
кордон, а потім – до європейських портів... 
звідки сировина прямує переважно до 
Туреччини й Індії», — заявив Каленков.

Таким чином, Україна і Євросоюз разом 
«годують» своїх турецьких та індійських 
конкурентів, які прямо чи опосередковано 
підтримують країну-агресора.

Нульова квота: Економічні та соціальні 
переваги

Встановлення нульової квоти на 2026 
рік є економічно обґрунтованим рішенням:

Вигода: Метал, виготовлений з 
переробленого брухту та експортований, 

З 1 січня 2026 року Кабмін планує запровадити нульову квоту на експорт металобрухту

регіонах, де отриману сировину зможуть 
використовувати фахівці під час відновлення 
пошкоджених об’єктів.

Також учасники делегації відвідали у 
Бородянці об’єкти, які наразі відбудовуються 
в рамках Комплексного відновлення 
населених пунктів, зокрема оглянули будинок 
на вулиці Центральній, де вже виконано 
основні будівельні роботи та забезпечено 
безбар’єрність. Крім того, міжнародні партнери 
відвідали Центр відновлення Бородянки, 
спеціалізований майданчик, де мешканці 
можуть отримати фахову консультацію щодо 
розвитку селища, і побачили, як принцип 
комплексного відновлення застосовується на 
практиці, включаючи відбудову житлової та 
соціальної інфраструктури із застосуванням 
енергоефективних, безпекових та інклюзивних 
складових.

Агентство відновлення висловило 
вдячність Уряду Японії та Японському 
агентству міжнародного співробітництва 
(JICA) за постійну підтримку України 
та допомогу у відновленні пошкоджених 
регіонівьні труби на кожні 8-10 метрів шару 
сміття, і таким чином можна вилучити зі 
звалища практично весь біогаз.

Наразі зі сміття отримують близько 25% 
біогазу в Україні, а основним же джерелом 
лишається сільськогосподарська сировина. 
Проте в перспективі сукупна потужність всіх 
джерел біогазу дозволила б закрити загальні 
потреби у паливі, хоча все це потребує 
колосальної і тривалої роботи. Теоретично, 
в Україні створюватимуть централізовані 
полігони замість десятків менших, якщо 
в країні розпочнуть виконувати програму 
модернізації системи поводження із відходами, 
і якщо на цих звалищах органіку збирати 
окремо, це дозволить встановлювати поруч 
біогазові установки.

НОВУ ЛІНІЮ ПЕРЕРОБКИ СМІТТЯ ОТРИМАЄ СУМЩИНА

На українських сміттєзвалищах діє 
близько 30 установок видобутку біогазу. В 
середньому, одна з них має потужність 1 
МВт, чого достатньо для живлення 1000 
домогосподарств. Виглядає не дуже вражаюче, 
проте у видобутку біогазу зі сміття є непогані 
перспективи, про що розповів головний 
інженер газоелектрогенераторної установки 
Євген Окулик в інтерв’ю Texty.org.ua, 
інформує GreenPost.

Органічні відходи — не пластик, вони 
гниють. На полігонах вони “закриваються” 
все новими шарами сміття, що блокує доступ 
кисню. В цих умовах утворюється біогаз, 
основний складник якого — метан. Без кольору 
й запаху, він накопичується в товщі сміття і 
може спричинити катастрофу від найменшої 
іскри, як це сталося у 2016 році під Львовом, де 
купа повільно тліючого сміття забрала життя 
чотирьох людей. Окрім безпекових ризиків, 
існують ще й екологічні, адже біогаз потрапляє 
у ґрунт та підземні води, звідти — у річки, 
де може нанести шкоду живим організмам. 
Не варто забувати, що цей “сміттєвий” газ є 
одним із тих, що викликають парниковий 
ефект. Тому, згідно з законом України “Про 
управління відходами”, є два варіанти — 
знешкодити або зібрати й використати.

Передбачити збір біогазу треба ще на етапі 
проєктування сміттєзвалища, оскільки на 
вже діючих полігонах зараз використовують 
вертикальну схему прокладання свердловин, 
і це малоефективно. За словами провідного 
експерта Біоенергетичної асоціації Юрія 
Матвєєва, в цих умовах можна зібрати до 
50% утвореного біогазу. Експерт додає, що 
якщо “ми робимо якесь накриття, накриваємо 
полігон поліетиленовою мембраною і вже під 
нею збираємо газ, то ефективність може бути 
значно вищою – до 75 і навіть 90 відсотків”. 
В ідеалі ж — ще при будівництві полігону 

прокладати горизонталДержавне агентство 
відновлення та розвитку інфраструктури 
України продовжує співпрацю з Японським 
агентством міжнародного співробітництва 
JICA, впроваджуючи екологічний підхід до 
відбудови. Нещодавно в Бородянці відбулася 
зустріч керівника Служби відновлення та 
розвитку інфраструктури Київської області 
Олексія Іщенка та заступника голови Київської 
ОВА Руслана Олійника з Надзвичайним 
і Повноважним Послом Японії в Україні 
Масаші Накагоме та новопризначеним 
керівником представництва JICA Ukraine Of-
fice Осаму Хатторі.

Міжнародні партнери відвідали локацію, 
де встановлена лінія з переробки будівельного 
сміття, всю необхідну спеціалізовану техніку 
для якої надала JICA. Тут сортуються та 
переробляються відходи, які утворилися 
після демонтажів зруйнованих російською 
агресією будівель, а отримані матеріали 
використовуються при будівництві житла, 
доріг та соціальних об’єктів.

Ця ініціатива вперше реалізована в Україні 
на Київщині у 2024 році і вже показала свою 
ефективність: з жовтня 2024 року перероблено 
36 239 тонн будівельного сміття, 22 709 тонн 
з яких передані громадам для господарських 
потреб. Агентство відновлення ставить собі за 
завдання не лише відбудувати зруйноване, а 
й надалі застосовувати практику екологічного 
поводження з відходами та використовувати 
нові технології під час відновлення.

Переробка будівельного сміття та повторне 
використання отриманої сировини — це 
підхід, який прагнуть застосовувати і в інших 
регіонах України. Незабаром JICA передасть 
ще одну лінію для Агентства відновлення, а 
також додаткову лінію для Сумської ОВА, яка 
буде встановлена для екологічної переробки 
відходів від руйнувань у постраждалих 

Проєкт передбачає повторне використання сировини для відбудови зруйнованих об’єктів



1514

GreenPost GreenNews

34708,8 грн.
Окрім компенсації шкоди, за незаконну 

рубку ялинок передбачено адміністративний 
штраф, який для громадян становить від 510 
до 1020 грн, а для посадових осіб — від 2550 
до 5100 грн. Якщо ж шкода від незаконної 
вирубки є істотною, можливе відкриття 
кримінального провадження, у цьому разі 
санкції можуть включати штраф від 17 000 
до 25 500 грн, арешт до шести місяців або 
обмеження чи позбавлення волі строком до 
трьох років.

Держекоінспекція закликає громадян 
купувати новорічні дерева лише у 
легальних точках продажу та звертатися 
до контролюючих органів у разі виявлення 
незаконних рубок.

У КАРПАТАХ ПОСИЛЮЮТЬ КОНТРОЛЬ ЗА ВИРУБКОЮ ЯЛИНОК

На Прикарпатті у передноворічний 
період Державна екологічна інспекція 
Карпатського округу розпочинає посилений 
контроль за заготівлею, перевезенням і 
продажем хвойних дерев, щоб запобігти 
незаконним вирубкам, про що йдеться у 
дописі інспекції.

Державна екологічна інспекція 
Карпатського округу оголосила про 
посилення нагляду за заготівлею та 
реалізацією хвойних дерев у період 
перед новорічними святами, заходи 
проводитимуться відповідно до доручення 
центрального апарату Державної 
екологічної інспекції та в межах 
законодавства щодо охорони навколишнього 
середовища.

Інспектори перевірятимуть законність 
рубок, наявність дозвільних документів 
під час перевезення дерев та правильність 
їх реалізації у торговельних точках, а у 
разі виявлення порушень до громадян 
і підприємців застосовуватимуться 
адміністративні та фінансові санкції.

Розмір компенсації за незаконну вирубку 
хвойних дерев віком до 41 року у грудні та 
січні залежить від місця, де здійснено рубку, 
та діаметра дерева: так, за дерево діаметром 
до 10 см поза межами заповідного фонду 
передбачено 893,37 грн, а за 14,1–18 см — 
4040,46 грн. У випадку вирубки в межах 
територій природно-заповідного фонду суми 
значно вищі: за дерево до 10 см компенсація 
становить 7627,2 грн, а за 14,1–18 см — 

Держекоінспекція закликає громадян купувати новорічні дерева лише у легальних точках продажу

забезпечення для різних потреб споживачів.” 
Зі зміною клімату ситуація міняється в 
гідрології дуже швидко.

Зміна клімату настільки змінила  
гідрологічний режим річок, що по факту 
вже останні, як мінімум, 5 років на річках 
України відсутні весняне водопілля, яке було, 
так би мовити, відновлювальним елементом і 
збільшувало водність річок в весняний період 
та підвищувало рівень грунтових вод.

Весняне водопілля, було періодом 
оновлення. Його відсутність, звичайно, 
впливає на об’єм водних ресурсів на території 
України.  

Наші водосховища, ставки побудовані 
в радянські часи і мають свої правила 
експлуатації, які враховують водопілля та 
інші фактори, які  на сьогодні вже втратили 
свою актуальність

Тому головна проблема в гідрології зараз 
- маловоддя, гідрологічна посуха.

З 2020 року ця проблема стала 
надзвичайно гострою на території України. 
У березні 2025 року була прийнята постанова 
Кабінету міністрів, “Про затвердження 
Порядку встановлення обмеження прав 
водокористувачів, які здійснюють спеціальне 
водокористування “ І органи державної 
влади обмежують певні організації, які 
використовують водні ресурси в значних 
об’ємах, в середніх об’ємах. 

Екологічна витрата (екологічний стік) -  
розраховується в межах пунктів спостережень 
на річках України. Дає змогу оцінити в 
кількісних параметрах, чи водність річки в 
певній точці, в певному пункті спостережень, 
є критичною для існування екосистеми.

Чи впливає водність на процеси 
деградації  живих організмів? Часто люди 

ЧОМУ МІЛІЮТЬ УКРАЇНСЬКІ РІЧКИ ТА ЯК ЗБЕРЕГТИ ВОДНІ РЕСУРСИ

Ексклюзивно
Фахівці роками досліджують різні 

процеси з водними об’єктами. Досліджують 
їх щоденно протягом десятиліть і можуть 
констатувати зміни, які в них відбуваються. 
Хоча про те, що кількість водойм в Україні 
суттєво зменшилася, а колись повноводні 
ріки зміліли, можуть розповісти й люди, які 
пам’ятають їх останні 30 років.

Гідрологи ці факти підтверджують 
конкретними цифрами замірів і вказують 
на причини та наслідки. А наслідки можуть 
бути без перебільшення катастрофічними. 
Що можна зробити для покращення ситуації, 
читаємо  далі.

Серед причин зникнення малих річок 
можемо назвати надмірну зарегульованість 
річкового стоку, значну кількість водосховищ 
та ставків в їх басейнах; істотну зміну русел і 
заплав; значний рівень забруднення водних 
об’єктів; недотримання вимог законодавства 
стосовно водоохоронних зон і прибережних 
захисних смуг та невиконання режимів 
господарювання в їх межах. А також наслідки 
зміни клімату.

В Україні працює близько 300 
гідрологічних постів  на річках, водосховищах 
та узбережжі Чорного моря, де  щоденно 
проводяться заміри для моніторингу, оцінки 
та прогнозування.  На створах вимірюється 
хімічний склад, фізичні властивості,  а 
також рівень води - висота вільної водної 
поверхні відносно певної точки, що дозволяє 
відстежувати коливання рівня води внаслідок 
кліматичних умов або інших факторів.

Одним з основних завдань гідрологічної 
служби є попередження про небезпечні 
стихійні явища на річках і водосховищах 
України, лавинні небезпеки та селеві потоки 

для Карпатського регіону. Рівні небезпеки 
стихійних явищ позначаються відповідними 
кольорами.

Гідрологічні явища I, II,  III рівнів 
небезпеки на водних об’єктах суші України

Зелений рівень (безпечний) - зміни у 
межах русла, без негативних наслідків.

Жовтий (І рівень) - підтоплення заплав, 
сільгоспугідь у прирічкових зонах.

Помаранчевий (ІІ рівень) - часткове 
затоплення населених пунктів, в тому 
числі житлових будинків, домогосподарств, 
можливе часткове затоплення окремих 
обєктів інфраструктури (комунальної, 
енергетичної, транспортної, промислової) 
ускладнюється транспортне сполученнят 
ажиттєдіяльність населення на окремих 
територіях. Формування локальних селевих 
потоків. 

Червоний рівень (ІІІ рівень) - масові 
затоплення, масштабні руйнування, 
критичні ситуації на водосховищах

Коричневий (ІІІ рівень) — низькі рівні 
води

Коричневий рівень фіксує критично 
низькі рівні, що можуть унеможливити 
роботу водозаборів і привести до деградації 
екосистем. Цей колір з’явився лише у 2020 
році, коли зміни клімату почали стрімко 
впливати на водність річок, - розповідає 
Ілля Перевозчиков, начальник відділу 
гідрологічних прогнозів Гідрометцентру 
України.

“Це означає, що на річках, в створах 
наших постів, де ведуться безпосередні 
спостереження, зафіксовано зниження 
рівнів води до критичних відміток. 
Які це відмітки: відмітки водозаборів, 
водозабезпечення певних підприємств, або 

Малі річки стрімко зникають, водність великих падає, а наслідки стають катастрофічними

на річках будують загати, які знижують 
швидкість течії або ж взагалі ліквідовують її. 
Тобто річка перестає бути річкою, а в певних 
ділянках стає ставком, тоді як гідробіонти, 
рибки та інші живі організми, не можуть 
жити у водоймі, де немає руху води. 

Зникнення малих річок веде до 
зменшення біорізноманіття, втрати 
рибних ресурсів, заболочення територій та 
скорочення загальної річкової мережі. Це 
також впливає на середні і великі річки, які 

живляться водами своїх приток.
Що буде, якщо малі річки продовжать 

зникати:
–  втрата біорізноманіття;
–  зменшення рибних ресурсів;з
–  заболочення територій;
–  деградація ґрунтів;
–  падіння водності середніх і великих 

річок;
–  ризики для питного водопостачання.
Що можна зробити: шлях до віднов

лення
Гідрологи наголошують: єдиний 

шлях зберегти водну артерію України 
— повернення річок до максимально 
природного стану: відновлення природнього 
русла, розчищення русла від замулення, 
зменшення забруднення, краще очищення 
стічних вод від промислових підприємств, 
бережне ставлення людей, зниження 
негативного впливу від сільського 
господарства.
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